

1. ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΤΑ ΝΕΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2011

Σελίδα: 27



«Σκοτώνουν» τα νέα ζευγάρια

Στα 900 ευρώ από 1.765
το επίδομα τοκετού. Τι
κόβουν από νεφροπαθείς

Ρεπορτάζ
ΡΙΤΑ ΜΕΛΛΑ

rmela@dimokratianews.gr

Nυστέρι βάζει το υπουργείο Εργασίας σε μια πολύ σημαντική κατηγορία επιδομάτων, όπως αυτό του τοκετού, στις μεταφορές των μεταγγισμένων ατόμων και νεφροπαθών, αλλά και στα αναλώσιμα υλικά που χρησιμοποιούν καθημερινά οι χρόνιοι πάσχοντες.

Μετά το αιφνιδιαστικό κόψιμο των επιδομάτων που έκανε το υπουργείο Υγείας την προηγούμενη εβδομάδα στις οικογένειες των τριτέκνων και πολύτεκνων με ετήσιο εισόδημα άνω των 55.000 ευρώ, το υπουργείο Εργασίας ολοκληρώνει το έργο της κατεδάφισης του κράτους πρόνοιας, όπως αυτό εκφράζεται από τα οικονομικά βοηθήματα που χορηγούν τα τέσσερα ασφαλιστικά ταμεία του Ενιαίου Οργανισμού Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ).

Οι σημαντικότερες περικοπές που προβλέπει ο Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας, τον οποίο έδωσε χθες στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας και αφορά 9.500.000 ασφαλισμένους στο ΙΚΑ, στον ΟΑΕΕ (ελεύθεροι επαγγελματίες), στον ΟΓΑ και στο Δημόσιο (ΟΠΙΑΔ) είναι οι ακόλουθες:

- Μειώνεται στο μισό το επίδομα τοκετού, το οποίο πέφτει στα 900 ευρώ, από 1.765 ευρώ που είναι σήμερα. Στις περιπτώσεις διδύμων, τριδύμων κ.λπ. μπορεί να φτάσει τα 1.600 ευρώ.
- Περικόπτονται τα ποσά που χορηγούνται για τη μεταφορά χρόνιων πασχόντων (όπως π.χ. νεφροπαθών και μεταγγιζομένων ασθενών) από την οικία τους στο νοσοκομείο, τα οποία μειώνονται στα 115 έως 400 τον μήνα, από 115 έως 650 ευρώ που είναι σήμερα.
- Μαχαίρι πέφτει και σε κάθε είδους βοήθημα, όπως ορθοπεδικά είδη, αναπνευστικές



συσκευές κ.λπ. Εως και σήμερα ο ασφαλισμένος δεν είχε συμμετοχή στη δαπάνη αγοράς τους. Με το νέο σύστημα καθιερώνεται η συμμετοχή του ασφαλισμένου κατά 25%.

- Μπαίνει πλαφόν στα αναλώσιμα είδη (ταινίες σακχάρου, βελόνες, γάζες κ.λπ.). Εως σήμερα αυτά τα υλικά παρέχονταν χωρίς συμμετοχή του ασφαλισμένου. Τώρα προσδιορίζεται η ποσότητα του αναλώσιμου υλικού (π.χ. ταινίες σακχάρου έως 200 τον μήνα, βελόνες έως 100 τον μήνα), αλλά και συμμετοχή 10% του ασθενούς στην αγορά κάποιων υλικών όπως π.χ. σκιαγραφικές ουσίες. Επιπλέον καθορίζεται και ανώτατο χρηματικό ποσό στα επιθέματα 300 ευρώ τον μήνα.

- Καταργείται η ασφαλιστική κάλυψη για αποκλειστικές νοσοκόμες στις ιδιωτικές κλινικές, όπως ίσχυε μέχρι τώρα, και μειώνονται τα ποσά που εγκρίνονται γι' αυτές στα

δημόσια νοσοκομεία. Για παράδειγμα, ο ΟΠΑΔ κάλυπτε 25 νύχτες με το ποσό των 54,22 ευρώ τις καθημερινές και 86,87 Σαββατοκύριακα και τις αργίες, ενώ τώρα το ταμείο θα πληρώνει 32 ευρώ τη νύχτα τις καθημερινές και 40 ευρώ τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες.

- Ψαλίδι πέφτει και στις λογοθεραπείες, φυσιοθεραπείες, ακόμη και για παιδιά. Για παράδειγμα, οι λογοθεραπείες των παιδιών σήμερα αποζημιώνονται, χωρίς περιορισμό στις συνεδρίες, με 30 ευρώ η πρώτη επίσκεψη και 15 ευρώ η δεύτερη. Τώρα καλύπτονται μόνο οκτώ συνεδρίες τον μήνα με αποζημίωση 10 ευρώ η μία.

- Όσον αφορά τις λουτροθεραπείες, από 400-1.600 ευρώ που κάλυπταν τα ταμεία τον χρόνο, με τις νέες περικοπές το ποσό μειώνεται σε 250 ευρώ. Για τις αεροθεραπείες θα καλύπτονται πλέον 200 ευρώ τον χρόνο από 500 ευρώ που ίσχυε έως σήμερα.



Απαλλαγή από το χαράτσι με €0,1107

SMS στο 54160 πρέπει να στείλουν έως τις 2 Οκτωβρίου όσοι δικαιούνται να μην πληρώσουν το τέλος ακινήτων

ΡΕΠΟΤΑΖ ΕΛΕΝΑ ΛΑΣΚΑΡΗ

Στείλτε μήνυμα στο 54160 έως τις 2 Οκτωβρίου για να γλιτώσετε το ειδικό τέλος ακινήτων, λέει το υπουργείο Οικονομικών σε ανέργους, πολύτεκνους και άτομα με ειδικές ανάγκες που δικαιούνται πλήρη απαλλαγή ή καταβολή μειωμένου τέλους.

Το υπουργείο Οικονομικών προτίμησε τελικά, αντί για την υποβολή κλασικών αιτήσεων εξαίρεσης, να ζητήσει από τους φορολογούμενους να στείλουν SMS στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων δίνοντας περιθώριο μόλις τριών ημερών για να μην υπάρξουν καθυστερήσεις στην είσπραξη των εσόδων από το νέο χαράτσι στα ακίνητα. Ετσι, όσοι δικαιούνται απαλλαγή ή μειωμένο τέλος πρέπει να αποστείλουν γραπτό μήνυμα (SMS) κινητής τηλεφωνίας στον αριθμό

54160 αναγράφοντας ΕΤΑ, τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου τους και τον αριθμό της παροχής τους, αφίνοντας ανάμεσα στον ΑΦΜ και τον αριθμό παροχής ένα κενό.

Στη συνέχεια η ΓΠΠΣ, αφού επεξεργαστεί τα στοιχεία, θα απαντήσει επίσης με μήνυμα είτε ότι η αίτηση έγινε δεκτή είτε ότι έχει απορριφθεί.

Οι φορολογούμενοι δεν έχουν να κάνουν τίποτε άλλο μετά. Η ΓΠΠΣ θα είναι αυτή που θα παραδώσει ηλεκτρονικό αρχείο στη ΔΕΗ ή τους εναλλακτικούς προμηθευτές με όσους εξαιρούνται.

ΕΑΝ ΔΕΝ ΠΡΟΛΑΒΟΥΝ. Αν δεν σταλεί γραπτό μήνυμα μέχρι τις 2 Οκτωβρίου, ο φορολογούμενος θα κληθεί να καταβάλει την πρώτη δόση του ειδικού τέλους ακινήτων κανονικά. Εφόσον στείλει μήνυμα έως τις 30 Νοεμβρίου και το αίτημα εξαίρεσης γίνει αποδεκτό, θα μπορεί στη συνέχεια να ζητήσει συμπληρωμένο με τη δόση που θα έχει ήδη καταβάλει. Το κόστος του μηνύματος είναι 0,1107 ευρώ. Σύμφωνα με την τροπολογία για το ειδικό τέλος ακινήτων που έχει ψηφιστεί, τη μείωση χρέωση 0,5 ευρώ ανά τετραγωνικό δικαιούνται πολύτεκνοι με περινό οικογενειακό εισόδημα έως 30.000 ευρώ και άτομα με βαριές κινητικές αναπηρίες άνω του 80%, εφόσον η αναπηρία αφορά είτε τον ίδιο τον ιδιοκτήτη του ακινήτου είτε πρόσωπα που τον βαρύνουν φορολογικά.

Πλήρη απαλλαγή από το τέλος ακινήτων δικαιούνται μακροχρόνια άνεργοι και επιδοτούμενοι άνεργοι εφόσον το οικογενειακό εισόδημά τους δεν υπερβαίνει τα 12.000 ευρώ (προσαύξηση 4.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο τέκνο). Μειωμένοι συντελεστές και απαλλαγές δεν ισχύουν:

1. Αν η αξία της ακίνητης περιουσίας του δικαιούχου με βάση τα στοιχεία ακινήτων του έτους 2008 υπερβαίνει τα 150.000 ευρώ, η οποία προσαυξάνεται κατά 10.000 για κάθε προστατευόμενο τέκνο
2. Αν το ιδιοκατοικούμενο ακίνητο βρίσκεται σε ζώνη με τιμή άνω των 3.000 ευρώ
3. Για το πλέον των 120 τ.μ. εμβαδόν του ιδιοκατοικούμενου ακινήτου, το οποίο προσαυξάνεται κατά 20 τ.μ. για κάθε προστατευόμενο τέκνο και μέχρι τα 200 τ.μ.



ΤΗΣ ΕΦΗΣ ΞΕΝΟΥ

Είδαν όλοι το e-mail του καβγά

ΑΛΛΑΟΥΜ στο υπουργείο Οικονομικών αποκαλύφθηκε μετά την κατά λάθος αποστολή σε δεκάδες αποδέκτες εσωτερικού e-mail του υπεύθυνου του γραφείου Τύπου προς τον Ευάγγ. Βενιζέλο, στο οποίο καταγράφεται εμμέσως το κακό κλίμα στις σχέσεις του υπουργού Οικονομικών με τον αναπληρωτή υπουργό Παντελή Οικονομού. Στο e-mail καταγράφεται η έντονη αντίδραση του κ. Οικονομού όταν του ζητήθηκε να προσθέσει στην επίσημη ανακοίνωση του υπουργείου μερικά παραδείγματα για όσους εξαιρούνται της καταβολής του τέλους ακινήτων. Κατά τον συντάκτη του κειμένου, του τηλεφώνησε ο κ. Οικονομού «και με πολύ έντονο ύφος» του είπε ότι «με την καθυστερημένη αποστολή του σχετικού δελτίου Τύπου, ταλαιπωρούμε τον κόσμο άσκοπα και ότι δεν ανέχεται λογοκρισία κανενός είδους». Παράλληλα ο κ. Οικονομού ενημέρωσε τον υπεύθυνο του γραφείου Τύπου του κ. Βενιζέλου ότι αρνείται να προσθέσει παραδείγματα και να το κάνει το γραφείο του αντιπροέδρου της κυβέρνησης.

Αργότερα, ο υπεύθυνος του γραφείου Τύπου του κ. Βενιζέλου ζήτησε να μη ληφθεί υπόψη το κείμενό του. Ούτε ο κ. Βενιζέλος ούτε ο κ. Οικονομού σχολίασαν το γεγονός. Αντίθετα, η ΝΔ με ανακοίνωση του εκπροσώπου της Γ. Μιχαλάκη υποστήριξε ότι «η κυβέρνηση μοιάζει με μπουλούκι ατάκτων. Σε ό,τι αφορά το κλίμα που επικρατεί στο εσωτερικό της έπαψε ότι διαφωνούν, συγκρούονται και αλληλοκατηγορούνται».



Τα τρία παραδείγματα που ΔΕΝ έστειλε ο Παντελής Οικονομού

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 1

ΑΝΕΡΓΟΣ χωρίς παιδιά, ο οποίος είναι εγγεγραμμένος στα μητρώα του ΟΑΕΔ, με οικογενειακό εισόδημα κάτω από 12.000 ευρώ και ακίνητο 70 τετραγωνικών μέτρων σε περιοική με τιμή ζώνης 2.000 ευρώ ανά τετραγωνικό (άρα αντικειμενική αξία κάτω από τα 150.000 ευρώ), δικαιούται πλήρη απαλλαγή από το ειδικό τέλος ακινήτων. Για να εξαιρεθεί από την επιβολή τέλους ακινήτου θα πρέπει να στείλει SMS.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2

ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΣ, με τέσσερα παιδιά, οικογενειακό εισόδημα κάτω από 30.000 ευρώ, με ακίνητο 150 τετραγωνικών μέτρων συνολικής αντικειμενικής αξίας χαμηλότερης των 150.000 ευρώ, δικαιούται μειωμένο τέλος ακινήτων 0,5 ευρώ ανά τετραγωνικό (συνολικά 75 ευρώ). Για να επιβληθεί το μειωμένο τέλος ακινήτων θα πρέπει να στείλει SMS.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 2

ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΣ με βαριά κινητική αναπηρία άνω του 80%, με ακίνητο 60 τ.μ. αντικειμενικής αξίας 100.000 ευρώ εξαιρείται από το ειδικό τέλος ακινήτων. Θα πρέπει να στείλει SMS.

3. ΔΥΣΚΟΛΟΤΕΡΗ ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2011

Σελίδα: 21



ΣΤΑ 65 ΕΤΗ ΠΑΝΕ ΣΤΑΔΙΑΚΑ ΩΣ ΤΟ 2015 ΟΣΕΣ ΕΧΟΥΝ 4.500 ΕΝΣΗΜΑ ■ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΣΤΑ ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ 2 ΦΥΛΑ

Δυσκολότερη για γυναίκες η σύνταξη

Δυσκολεύει η έξοδος από το Δημόσιο των γυναικών που επιθυμούν να πάρουν σύνταξη, ενώ ορίστηκε στα 2.773,4 ευρώ το πλαφόν για τις συντάξεις.

Με χθεσινές εγκυκλίους του υπουργού Εργασίας Γιώργου Κουτρουμάνη καθορίστηκε στα 2.773,4 ευρώ το πλαφόν των συντάξεων, στο οποίο από 1ης Ιουλίου συμπεριλαμβάνονται και τα οικογενειακά επιδόματα. Το ποσό της σύνταξης δεν μπορεί να υπερβαίνει το 80% των συντάξιμων αποδοκών, στις οποίες προστίθενται τα οικογενειακά επιδόματα. Το άθροισμα της σύνταξης και των οικογενειακών επιδομάτων δεν μπορεί να υπερβεί το τετραπλάσιο του μέσου μηνιαίου κατά κεφαλή ΑΕΠ το 1991, αναπροσαρμοζόμενου με το εκάστοτε ποσοστό αύξησης των συντάξεων των δημοσίων υπαλλήλων. Ητοι σήμερα 2.773,4 ευρώ.

Ακόμη γίνονται πιο αυστηρές οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης των γυναικών που αποχωρούν με 4.500 ημέρες εργασίας, ενώ καταγράφονται και οι κατηγορίες ασφαλισμένων που δεν μπορούν να κάνουν χρήση των πλασματικών ετών, καθώς συνταξιοδοτούνται με το παλιό καθεστώς. Διευκρινίζεται δε ότι το δικαίωμα συνταξιοδότησης των γυναικών στο ΙΚΑ συμπληρώνεται με το απαιτούμενο όριο ηλικίας και δεν αρκεί η συμπλήρωση των προβλεπόμενων ημερών ασφάλισης.

Με τις εγκυκλίους καθορίζονται τα εξής:

1 Για τις γυναίκες που παίρνουν σύνταξη με 4.500 ημέρες ασφάλισης, το όριο ηλικίας έως το 2015 αυξάνει σταδιακά στο 65ο έτος ηλικίας για πλήρη σύνταξη και στο 60ό για μειωμένη. Φέτος η συνταξιοδότηση μπορεί να γίνει στο 61ο έτος για πλήρη σύνταξη (πέρυσι ήταν 60ό) και στο 56ο για μειωμένη (πέρυσι 55ο). Αποκλειστικό κριτήριο είναι το ημερολογιακό έτος συμπλήρωσης του 55ου ή 60ού έτους για σύνταξη λόγω γήρατος ανεξαρτήτως έτους συμπλήρωσης ημερών ασφάλισης.

■ **Για παράδειγμα:** ασφαλισμένη που συμπληρώνει το 2012 το 55ο έτος θα θεμελιώσει δικαίωμα μειωμένης σύνταξης στο 57ο έτος και θα πάρει σύνταξη εφόσον έχει συμπληρώσει 4.500 ημέρες ασφάλισης, εκ των οποίων τουλάχιστον 100 πρέπει να είναι κάθε χρόνο και πριν από τη συμπλήρωση του 57ου έτους. Το ποσοστό μείωσης υπολογίζεται βάσει του ορίου ηλικίας πλήρους συνταξιοδότησης, που θα έχει διαμορ-

φωθεί το 2012, δηλαδή το 62ο έτος για τη συγκεκριμένη ασφαλισμένη.

2 Για τις μπτέρες με ανήλικα παιδιά, που ασφαλίστηκαν μετά το 1993, για τη θεμελίωση δικαιώματος φέτος ή το 2012 απαιτούνται 6.000 ημέρες ασφάλισης, ανήλικο παιδί και η συμπλήρωση 50ού ή 55ου έτους για μειωμένη ή πλήρη σύνταξη, αντίστοιχα. Από το 2013 και μετά το όριο ηλικίας διαμορφώνεται στο 60ό και 65ο έτος για μειωμένη και πλήρη σύνταξη αντίστοιχα.

Οι εν λόγω ασφαλισμένες δεν μπορούν να αναγνωρίσουν τα πλασματικά χρόνια που προβλέπονται στο νόμο 3863/10, καθώς δεν τροποποιήθηκαν οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης. Εν τούτοις μπορούν να αναγνωρίσουν τα πλασματικά χρόνια βάσει του νόμου 2084/1992.

Σημειώνεται ότι από το 2013 και μετά αλλάζουν τα ηλικιακά όρια και συνεπώς δίνεται η δυνατότητα αναγνώρισης και των πλασματικών ετών που προβλέπονται με τον τελευταίο ασφαλιστικό νόμο.

3 Απαιτούνται 6.000 ημέρες εργασίας για ασφαλισμένες που δικαιούνται δεύτερη σύνταξη και για τη χορήγηση μειωμένης δεύτερης σύνταξης λόγω γήρατος εξακολουθούν να απαιτούνται 4.800 ημέρες. Το 60ό όριο ηλικίας που ίσχυε μέχρι πέρυσι για ασφαλισμένη, η οποία έως τα τέλη του 2010 είχε συμπληρώσει τουλάχιστον 4.800 ημέρες ασφάλισης, προσαυξάνει από 1ης Ιανουαρίου 2011 ανά έτος και μέχρι τη συμπλήρωση του 65ου έτους.

4 Η αναγνώριση των πλασματικών χρόνων δεν εφαρμόζεται σε περιπτώσεις: κατοχύρωση δικαιώματος συνταξιοδότησης μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2010, καθώς και για όσους συνταξιοδοτούνται με ρυθμίσεις που δεν τροποποιήθηκαν με το νόμο 3863/2000. Στη δεύτερη περίπτωση, ανήκουν κατηγορίες ασφαλισμένων που αποχωρούν με 4.500 ημέρες στο 65ο έτος ηλικίας.

Για τις μπτέρες ανηλίκων τέκνων που ασφαλίστηκαν μετά την 1.1.1993, η δυνατότητα αναγνώρισης χρόνου με το νέο καθεστώς δίνεται από 1.1.2012 και μετά, οπότε τροποποιούνται οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης.

Οι παλιές ασφαλισμένες που είναι μπτέρες ανηλίκων και θεμελιώνουν δικαίωμα με βάση τις ρυθμίσεις που ισχύουν έως και το 2010, δεν μπορούν να κάνουν αναγνώριση με το νέο καθεστώς. Το δικαίωμα αυτό το έχουν μόνον αν επλέξουν να μη συνταξιοδοτηθούν με τις διατάξεις που ισχύουν μέχρι το 2010, αλλά με τις προϋποθέσεις που διαμορφώνονται από 1.1.2011. **ΕΛ. Κ.**

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/09/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/09/2011

Σελίδα: 22



ΠΩΣ ΘΑ ΕΞΑΙΡΕΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ, ΑΝΑΠΗΡΟΙ ΚΑΙ ΑΝΕΡΓΟΙ

Με sms η απαλλαγή από το χαράτσι των ακινήτων

Με την αποστολή γραπτού μηνύματος κινητής τηλεφωνίας (sms) μπορούν να κατοχυρώσουν το δικαίωμα πληρωμής σημαντικά μειωμένου ειδικού τέλους ηλεκτροδοτούμενου χώρου οι πολύτεκνοι και οι ανάπηροι με ποσοστό αναπηρίας άνω του 80%, καθώς και να απαλλαγούν πλήρως από την πληρωμή του τέλους αυτού οι άνεργοι.

Τα βήματα

Το υπουργείο Οικονομικών καλεί όσους δικαιούνται μειωμένη καταβολή ειδικού τέλους ακινήτων ή απαλλάσσονται πλήρως από το ειδικό τέλος να αποστείλουν μέχρι τις 2 Οκτωβρίου 2011 γραπτό μήνυμα (sms) κινητής τηλεφωνίας στον αριθμό 54160, αναγράφοντας ΕΤΑ, τον

Φορολογούμενοι ειδικών κατηγοριών πρέπει να στείλουν γραπτό μήνυμα στο 54160 μέχρι τις 2 Οκτωβρίου



Όσοι εξαιρούνται ή μπορούν να κατοχυρώσουν το δικαίωμα πληρωμής σημαντικά μειωμένου ειδικού τέλους πρέπει να ενημερώσουν με sms τη ΓΓΠΣ.

Αριθμό Φορολογικού Μητρώου τους και τον αριθμό της παροχής τους στη ΔΕΗ. Η λέξη ΕΤΑ και οι δύο αριθμοί θα πρέπει να έχουν μεταξύ τους έναν κενό χαρακτήρα.

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν υποβάλει το γραπτό μήνυμα μέχρι τις 2 Οκτωβρίου, θα υποχρεωθεί να καταβάλει την πρώτη δόση του ειδικού τέλους, αλλά, στη συνέχεια, μπορεί με την ίδια διαδικασία να στείλει εκπρόθεσμα sms μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2011.

Η ΓΓΠΣ, αφού επεξεργαστεί τα στοιχεία, θα απαντήσει σε όλα τα μηνύματα για το αποτέλεσμα της αίτησης με γραπτό μήνυμα (sms). Στο απαντητικό μήνυμα θα

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

αναφέρεται είτε ότι η αίτηση έγινε δεκτή είτε ότι έχει απορριφθεί. Στη συνέχεια, η ΓΓΠΣ θα παραδώσει ηλεκτρονικό αρχείο στη ΔΕΗ και στους εναλλακτικούς προμηθευτές ηλεκτρικού ρεύματος για τα πρόσωπα που απαλλάσσονται του ειδικού τέλους ή που δικαιούνται μειωμένου τέλους, με τον αντίστοιχο αριθμό παροχής.

Σε κάθε περίπτωση, εφόσον η αίτηση γίνει δεκτή θα ληφθεί υπόψη στον πρώτο λογαριασμό που θα εκδοθεί από τη ΔΕΗ μετά την έγκριση

της αίτησης. Τυχόν επιπλέον καταβληθέν ποσό θα τύχει συμψηφισμού στους επόμενους λογαριασμούς της ΔΕΗ και των εναλλακτικών προμηθευτών ηλεκτρικού ρεύματος.

Οι... εκπτώσεις

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 52 του σχεδίου νόμου «Ενισχυμένα μέτρα εποπτείας και εξυγιάνσης των πιστωτικών ιδρυμάτων – ρύθμιση θεμάτων χρηματοπιστωτικού χαρακτήρα και άλλες διατάξεις», που ήδη ψηφίστηκε από τη Βουλή:

1 Ισχύει μειωμένο ειδικό τέλος 0,5 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο,

ανεξάρτητα από την τιμή ζώνης και την παλαιότητα του ακινήτου, για ένα ακίνητο που ιδιοκατοικείται και ανήκει κατά κυριότητα ή επικαρπία σε: α) Πολύτεκνο με οικογενειακό εισόδημα έτους 2010 μέχρι 30.000 ευρώ. β) Ανάπηρο (ολικής τυφλότητας ή άτομο με βαριές κινητικές αναπηρίες που υπερβαίνουν σε ποσοστό το 80%) ή πρόσωπο που βαρύνεται φορολογικά από ανάπηρο.

2 Ισχύει πλήρης απαλλαγή από το ειδικό τέλος για ένα ακίνητο που ιδιοκατοικείται και ανήκει κατά κυριότητα ή επικαρπία σε: α) Μακροχρόνια άνεργο, εγγεγραμμένο στα μητρώα του ΟΑΕΔ ή στους

καταλόγους προσφερομένων προς εργασία του Γραφείου Ευρέσεως Ναυτικής Εργασίας και των παραρτημάτων του ή του λογαριασμού ανεργίας προσωπικού ημερήσιων εφημερίδων Αθηνών και Θεσσαλονίκης ή του λογαριασμού ανεργίας τεχνικών Τύπου Αθηνών και Θεσσαλονίκης ή β) άνεργο που έλαβε τακτική επιδότηση από τους ως άνω φορείς και λογαριασμούς κατά τους 6 τουλάχιστον από τους δώδεκα μήνες που προηγούνται της ημερομηνίας έκδοσης του λογαριασμού ηλεκτρικού ρεύματος. Οι άνεργοι δεν απαλλάσσονται εάν το οικογενειακό εισόδημα του 2010 υπερβαίνει τις 12.000 ευρώ. Το όριο αυτό προσαυξάνεται κατά 4.000 ευρώ για κάθε προστατευόμενο τέκνο.

3 Το μειωμένο στα 0,5 ευρώ ανά τ.μ. ποσό ειδικού τέλους ή η πλήρης απαλλαγή από το ειδικό τέλος δεν ισχύουν: - αν η αξία της ακίνητης περιουσίας του δικαιούχου με βάση τα στοιχεία ακινήτων του έτους 2008 υπερβαίνει τις 150.000 ευρώ. Το όριο αυτό προσαυξάνεται κατά 10.000 για κάθε προστατευόμενο τέκνο. - αν το ιδιοκατοικούμενο ακίνητο βρίσκεται σε περιοχή με τιμή ζώνης άνω των 3.000 ευρώ το τ.μ. - για το πλέον των 120 τ.μ. εμβαδόν του ιδιοκατοικούμενου ακινήτου, το οποίο προσαυξάνεται κατά 20 τ.μ. για κάθε προστατευόμενο τέκνο και μέχρι τα 200 τ.μ. ■



ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΒΕΙ ΕΝΝΙΑ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ

Υγεία Αγριο ψαλίδι στα επιδόματα ασφαλισμένων

Ακόμη... χειρότερη περίθαλψη φαίνεται ότι θα έχουν οι ασφαλισμένοι, τα Ταμεία των οποίων εντάσσονται στον ΕΟΠΥΥ, αντί για καλύτερη, όπως είχαν υποσχεθεί τα αρμόδια υπουργεία Εργασίας και Υγείας, αφού πέφτει άγριο ψαλίδισμα των ήδη μικρών επιδομάτων, ενώ προβλέπονται συμμετοχές εκεί που δεν υπήρχαν...

Σε μια χώρα που μαστίζεται από την υπογεννητικότητα, το επίδομα τοκετού, που φτάνει σήμερα στα 1.765 ευρώ για τους ασφαλισμένους του ΙΚΑ, μειώνεται στα 900 ευρώ. Επίσης, το υψηλότερο ποσό, δηλαδή τα 1.600 ευρώ, προβλέπεται για τις πολύδυμες κτήσεις (δίδυμα, τρίδυμα κ.ο.κ.). Σημειώνεται ότι στον Ενιαίο Φορέα Παροχής Υπηρεσιών Υγείας εντάσσεται πλέον το 95% των ασφαλισμένων της χώρας, καθώς συμμετέχουν σε αυτόν το ΙΚΑ, ο ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ), ο ΟΠΑΔ και ο ΟΓΑ.

Όπως ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Εργασίας, οι ασφαλισμένοι θα έχουν κοινές υπηρεσίες εξωνοσοκομειακής περίθαλψης, με μικρές αλλαγές σε κάποιες παροχές.

Ακόμη και οι πλέον ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, όπως οι νεφροπαθείς και οι πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία θα υποστούν μειώσεις στα βοηθήματα που ελάμβαναν μέχρι τώρα προκειμένου να μεταφέρονται για θεραπεία...

Μέχρι τώρα, ανάλογα με το Ταμείο του κάθε ασφαλισμένου, τα βοηθήματα κυμαίνονταν από 115 έως 650 το μήνα, όμως τώρα το ποσό δεν θα ξεπερνά τα 400 ευρώ.

Η γ.γ. Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Α. Δρέττα, υποστήριξε χθες πως διαπιστώθηκαν καταχρήσεις όσον αφορά έξοδα μεταφοράς νεφροπαθών, φέρνοντας ως παράδειγμα νεφροπαθή από την Κρήτη, ο οποίος έπαιρνε κάθε μήνα 4.500 ευρώ για τα μεταφορικά του!

Μεγάλες όμως μειώσεις προβλέπονται και για τα ποσά που αφορούν την αποζημίωση απο-



κλειστικής νοσοκόμας, καθώς για παράδειγμα από 86,87 ευρώ, που ήταν για τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες, μειώνεται τώρα στα 40 ευρώ.

Διευκρινίζεται επίσης ότι η αποζημίωση αυτή θα χορηγείται μόνο σε όσους νοσηλεύονται σε δημόσιο νοσοκομείο.

Επίσης, ενώ στις λογοθεραπείες δεν υπήρχε περιορισμός επισκέψεων, τώρα θα καλύπτονται μόνον 8 και το ποσό της α-

ποζημίωσης μειώνεται στα 10 ευρώ.

Περικοπές θα γίνουν και σε φυσιοθεραπείες, εκτός από τις λογοθεραπείες, ακόμη και όταν οι ασθενείς είναι παιδιά με νοητική στέρση και κινητικά προβλήματα.

Για πρώτη φορά ορίζεται συμμετοχή 25% για κάθε είδους προθέσεις και βοηθητικά θεραπευτικά μέσα, ορθοπεδικά είδη, υγιεινομικό και λοιπό υλι-

κό, καθώς και αναπνευστικές συσκευές.

Τα προϊόντα ειδικής διατροφής χορηγούνται μέχρι τώρα σε διαφορετικές ποσότητες, χωρίς πλάφόν και χωρίς συμμετοχή του ασφαλισμένου. Τώρα προσδιορίζονται οι παθήσεις στις οποίες θα χορηγούνται τα συγκεκριμένα σκευάσματα, ενώ καθιερώνεται ποσοστό συμμετοχής του ασφαλισμένου 10% επί της δαπάνης.

Περικοπές υφίστανται όμως και οι διαβητικοί. Στον ΕΟΠΥΥ προβλέπεται προσδιορισμός ανώτατης ποσότητας χορήγησης αναλώσιμου υγιεινομικού υλικού: ταινίες μέτρησης σακχάρου έως 200/μήνα, βελόνες έως 100/μήνα, σκαριφιστήρες έως 150/μήνα. Παράλληλα, αναλώσιμο υγιεινομικό υλικό, όπως συσκευές έγχυσης φαρμάκων και σκιαγραφικές ουσίες, παρέχονται με 10% συμμετοχή, η οποία πριν δεν υπήρχε...

ΣΟΦΙΑ ΝΕΤΑ